
 س٠ٛعزبد

 ثطبس٠خ 

 ِمبِٚخ صبثزخ

 أعبثخ رم٠ُٛ اٌفصً اٌضبٔٝ ِغ أعئٍخ ٚ اعبثزٙب 

  : اٌغؤاي اٌضبٔٝ

ثٍٛ ثبنشعى عشٚمخ ػًهٛخ نزحمٛك لبٌَٕ أٔو ٔاعزُزج انؼلالخ انشٚبضٛخ نمبٌَٕ أٔو  

                 ٠ذسط ٘زا اٌمبْٔٛ اٌؼلالخ ث١ٓ شذح اٌز١بس اٌىٙشثٟ ٚفشق اٌغٙذ ث١ٓ طشف١ٗ   لبْٔٛ أَٚ 

 : رحم١ك لبْٔٛ أَٚ ػ١ٍّبً 

  ثبنشسى     َكٌٕ دائشح كٓشثيخ كبنًٕضحخ -1

 

 

 

 ٠ٛصً ػٍٝ اٌزٛاٌٟ ( I)أ١ِزش ٌم١بط شذح اٌز١بس اٌىٙشثٟ  - 2ثطبس٠خ وّصذس ٌٍز١بساٌىٙشثٟ   -1

 ٚس٠ٛعزبد ِزصٍخ ِؼبً ػٍٝ اٌزٛاٌٟ  - 5ِٚفزبػ  -  4ِٚمبِٚخ صبثزخ -  3

ٚاٌزٞ ٠غزخذَ ٌم١بط (  R)ػٍٝ اٌزٛاصٞ ث١ٓ طشفٟ اٌّمبِٚخ اٌضبثزخ   عٙبص اٌفٌٛز١ّزش ٠ٛصً-  6

 فشق اٌغٙذ 

ٔظش٠خ اٌؼًّ 

ػٕذ غٍك اٌذائشح ثٛاعطخ اٌّفزبػ ٚٔمَٛ ثزؼذ٠ً ل١ّخ اٌّمبِٚخ اٌّزغ١شح حزٝ ٠ّش ر١بس وٙشثٟ - 1

 .ِٕبعت فٟ ٘زٖ اٌذائشح 

ٚوزٌه رؼ١ٓ لشاءح اٌفٌٛز١ّزش ٚاٌزٟ رذي ػٍٝ (  I)ٔؼ١ٓ لشاءح الأ١ِزش ٚاٌزٟ  رذي ػٍٝ شذح اٌز١بس - 2

 .ث١ٓ طشفٟ اٌّمبِٚخ اٌضبثزخ (  V ) فشق اٌغٙذ 

 .ٔغ١ش ِٓ ل١ّٗ ِمبِٚخ اٌذائشح ػٓ طش٠ك اٌش٠ٛعزبد ٚٔأخز لشأرٝ وً ِٓ الأ١ِزش ٚاٌفٌٛز١ّزش - 3

 : ٔىشس اٌخطٛح اٌغبثمخ ػذح ِشاد ٚرغغً إٌزبئظ فٟ عذٚي وب٢رٟ - 4

 I1 I2 I3 I4 I5 I6 ( I )سشذح اٌز١ب

 V1 V2 V3 V4 V5 V6   (V)فشق اٌغٙذ 

ػٍٝ اٌّحٛس اٌشأعٟ ( V) ػٍٝ اٌّحٛس الافمٟ ٚفشق اٌغٙذ ( I) ٔشعُ ػلالخ ث١ب١ٔخ ث١ٓ شذح اٌز١بس - 5

 ٔغذ أْ اٌؼلالخ ٠ّضٍٙب خط ِغزم١ُ وّب ثبٌشعُ.   

 : الاعزٕزبط

 اٌزٟ رّش فٟ ِٛصً رزٕبعت ِغ فشق اٌغٙذ( I)شذح اٌز١بس اٌىٙشثٟ 

 (V  )ٓ( ٠شزشط صجٛد دسعخ حشاسح ٘زا اٌّٛصً ) طشفٟ ٘زا اٌّٛصً  ث١ 
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 اٌصجبػ اٌصٕبػ١خ ثٕبد

ِغ اٌز١ّٕبد ثبٌزٛف١ك .

ٚ اٌزفٛق اٌذائُ 

 احّذ حغبصٞ/  ا

 : ٠ّٚىٓ اٌزؼج١ش س٠بض١بً ػّب عجك وّب ٠أرٟ  ٠ٚطٍك ػٍٝ ٘زٖ اٌؼلالخ ثمبْٔٛ أَٚ 

𝑉 𝛼 𝐼 

 . صبثذ اٌزٕبعت ٚاٌزٞ ٠غّٝ ِمبِٚخ اٌّٛصً  Rح١ش 

ثٛحذح اٌفٌٛذ فئْ ( V) ثٛحذح الأِج١ش وّب ٠مبط فشق اٌغٙذ ( I) ٚرمبط شذح اٌز١بس 

 ( .الأَٚ ) اٌّمبِٚخ رمبط ثٛحذح 

= أَٚ 1 
𝟏 فٕنذ

𝟏 أيجٛش
 

 انخط ييم ليًخ حسبة طشيك عٍ ٔرنك يجبششح انًمبٔيخ ليًخ إيجبد ٔيًكٍ 

  .انسبثمخ انعلالخ فٗ انًسزميى

𝑹  = ا١ًٌّ  =
∆𝑽

∆𝐈
 

 ١ًِ اٌخط اٌّغزم١ُ ( = R)ِمذاس اٌّمبِٚخ 

 ٠ٚطٍك ػٍٝ ٘زٖ اٌؼلالخ ثمبْٔٛ أَٚ 

                                                     V = I. R شذح انزٛبس=I=V/R    A                    

 . ثبنفهٕد فشق انجٓذ ٔٚمذس Vحٛش  

       Iثبلأيجٛش انزٛبس ٔرمذس  شذح. 

    R     لًٛخ انًمبٔيخ ٔرمذس ثبلأٔو  .

:- كبٜرٙ  ًٔٚكٍ كزبثخ لبٌَٕ أٔو فٙ ػذح صٕسح 

                    I=V/R    A=شذح انزٛبس

                   V=I*R     V=شذح انجٓذ

  Ω                                 R=V/I=                    انًمبٔيخ

 فٕنذ 220 كٛهٕ  أو يٕصهخ ثًُجغ فشق جٓذ 20    دائشح كٓشثٛخ  يكَٕخ يٍ يمبٔيخ لًٛزٓب 1يضبل  

 احغجٗ  لًٛخ انزٛبس انًبس فٙ انذائشح 

                    I=V/R    A=انحم    شذح انزٛبس

I=220/20*1000 =  .011  A                    
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 أيجٛش فٙ دائشح خبسجٛخ 0.6 أٔو نكٙ ًٚش رٛبس شذرّ 0.5يب ْٗ انمٕح انذافؼخ انكٓشثٛخ نجغبسٚخ يمبٔيزٓب انذاخهٛخ 

 ٔارا صادد انًمبٔيخ انذاخهٛخ نهجغبسٚخ يب ٚحذس فٗ انذائشح  . أٔو 2يمبٔيزٓب 

.  يمبٔيخ انذائشح ْٗ يجًٕع يمبٔيبد أجضاء انذائشح انًخزهفخ : انحم 

 E =  انكٓشثٛخانمٕح انذافؼخ             . I = أيجٛش  0.6= شذح انزٛبس انًبس 

 R =  أٔو ، انًمبٔيخ انذاخهٛخ نهجغبسٚخ 2= انًمبٔيخ انخبسجٛخ r = 0.5 أٔو 

  E = I ( R   + r)                             ( R  + r )=   يمبٔيخ انذائشح انكهٛخ 

 = 0.6  ( 2 + 0.5 )  = 1.5      Volts                    

. اعزُزج انؼلالخ انزٗ رشثظ ثٍٛ ْزِ انؼٕايم . اركش انؼٕايم انزٗ رزٕلف ػهٛٓب يمبٔيخ يٕصم -   :اٌغؤاي اٌضبٌش 

 : اٌؼٛاًِ اٌزٝ رزٛلف ػ١ٍٙب اٌّمبِٚخ اٌىٙشث١خ 

 :ٔجذ ػًهٛبً أٌ انًمبٔيخ انكٓشثٛخ رزٕلف ػهٗ كم يًب ٚأرٙ 

 ( A) يغبحخ يمغغ انًٕصم - 2(                 L) عٕل انًٕصم - 1

   .دسجخ حشاسح انًٕصم- 4 َٕع يبدح انًٕصم                  - 3

 ( L) ٚ طٌٛٗ ( R) اٌؼلالخ ث١ٓ ِمبِٚخ اٌّٛصً : أٚلًا 

𝑅 =
∆𝑽

∆𝐈
 

𝑹𝟏

𝑹𝟐
=  

𝑳𝟏

𝑳𝟐
                                                   ∴ 𝑹 𝜶 𝑳 

 ( ػُذ صجٕد انؼٕايم الأخشٖ ) أٖ أٌ يمبٔيخ انًٕصم رزُبعت عشدٚبً يغ عٕنّ 

 ( :A) ِٚغبحخ ِمطؼٗ ( R) اٌؼلالخ ث١ٓ ِمبِٚخ اٌّٛصً : صب١ٔبً 

∴ 𝑅 𝛼 
1

𝐴
 

(   ػُذ صجٕد انؼٕايم الأخشٖ ) أٖ أٌ يمبٔيخ انًٕصم رزُبعت ػكغٛبً يغ يغبحخ يمغؼّ 

   اٌّمبِٚخ إٌٛػ١خ ٌٍّبدح  :  اخزلاف ِمبِٚخ اٌّٛصً ثبخزلاف ٔٛع ِبدرٗ : صبٌضبً 

 ٔيُٓب َغزُزج أٌ لًٛخ انًمبٔيخ رغبٔ٘       

∴ 𝑹 = 𝝆 
𝑳

𝑨
 

 .صبثذ انزُبعت ٔٚزٕلف ػهٗ َٕع يبدح انًٕصم ٔٚغًٗ ثبنًمبٔيخ انُٕػٛخ نهًٕصم (  )حٛش   



  :اٌغؤاي اٌشاثغ 

 : رخ١ش الاعبثخ اٌصح١حخ ٌىً ػجبسح ِٓ اٌؼجبساد ا٢ر١خ 

 : ٔحذح لٛبط انًمبٔيخ انكٓشثٛخ ْٗ  -1
 الأٔو -                     ة                      انفٕنذ  - أ

   الايجٛش- د                                       انكٕنٕو - جـ 

 أٔو 50 يمبٔيزبٌ كٓشثٛزبٌ يزغبٔٚزبٌ ػُذ رٕصٛهًٓب ػهٗ انزٕاصٖ كبَذ انًمبٔيخ انًكبفئخ نًٓب - 2

 أٔو = .......... فبٌ لًٛخ كم يمبٔيخ 

-      ة         100     - أ 50         25 - د                                        150   -       جـ 

 : رى اَمبص عٕنّ انٗ انُصف فبٌ يمبٔيزّ انجذٚذح رصجح  R عهك يٍ انُحبط يمبٔيزّ - 3

𝑅

4
- د                      R2                جـ- 2R - ة                      

𝑅

2 
-  أ           

...........ارا صادد يغبحخ يمغغ انًٕصم انٗ انضؼف فبٌ يمبٔيخ ْزا انًٕصم - 4     

 رمم انٗ انشثغ - د             رمم انٗ انُصف - رظم كًب ْٗ   جـ - ة              رزضبػف- أ

 

 



 

انمٕح انذافؼخ انكٓشثٛخ نًصذس    - 5الأيجٛش - 4الأٔو    - 3فشق انجٓذ ثٍٛ َمغزٍٛ - 2شذح انزٛبس انكٓشثٗ   - 1: ػشف وً ِّب ٠أرٝ : اٌغؤاي الاٚي 
 .انزٕصٛهٛخ انكٓشثٛخ نًبدح - 6

 :              اروش ٚحذح ل١بط وً ِٓ   :اٌغؤاي اٌخبِظ 

 .انًمبٔيخ انُٕػٛخ نًبدح - ْـ .انزٕصهٛخ انكٓشثٛخ نًبدح - د.    فشق انجٓذ انكٓشثٗ - جـ .  انمٕح انذافؼخ انكٓشثٛخ-    ة.شذح انزٛبس انكٓشثٗ  - أ
 انحم  

 ٔحذح انمٛبط  جٓبص انمٛبط  انزؼشٚف  

شذح انزٛبس 
 انكٓشثٗ

انزٗ رًش ػجش يمغغ يؼٍٛ يٍ انًٕصم ( Q) رمذس شذح انزٛبس انكٓشثٙ ثكًٛخ انكٓشثٛخ  

 .لذسِ صبَٛخ ٔاحذح ( t) فٗ صيٍ 

 

 الايجٛش  الأيٛزش 

انمٕح 
انذافؼخ 
 انكٓشثٛخ

(E  ) كٕنٕو فٙ انذائشح  1ْٙ انشغم انكهٗ انلاصو نُمم كًٛخ يٍ انكٓشثٛخ لذسْب

 .انكٓشثٛخ داخم انًصذس ٔ خبسجّ ٔرمبط ثبنفٕنذ

 انفٕنذ  انفٕنزبيٛزش

فشق انجٓذ 
 انكٓشثٗ

ث١ٓ ٔمطز١ٓ 

(V ) 

كٕنٕو ثٍٛ  1ْٕ يمذاس انشغم انًجزٔل يمذساً ثبنجٕل نُمم شحُخ كٓشثٛخ يمذاسْب 
 .انُمغزٍٛ 

∴V= 
 𝑾 انشغم انًجزٔل 

 𝒒 انشحُخ
        

𝑊

𝑞
       V= 

 انفٕنذ انفٕنزًٛزش

انزٕصهٛخ 
انكٓشثٛخ 

 نًبدح

 ٔرُغك عٛجًب ( 𝛔)ْٗ يمهٕة انًمبٔيخ انُٕػٛخ نهًبدح ٔٚشيض نٓب ثبنشيض 

∴  σ =  
1

ρ
      ∴  σ =  

𝐿

R A 
 

 1-يزش /عًٌٕٛ  

انًمبٔيخ 
انُٕػٛخ 

 نًبدح

يزش يشثغ ٔرؼزجش انًمبٔيخ انُٕػٛخ  1يزش ٔيغبحخ يمغؼّ  1ْٗ يمبٔيخ يٕصم عٕنّ 

 .نًبدح خبصٛخ فٛضٚبئٛخ نهًبدح 
m

L

RA
/.... 

  

انًمبٔيخ 
 انكٓشثٛخ 

  انكٓشثٙ يًب ٚؤدٖ إنٗ اسرفبع فٙ  ْٙ خبصٛخ يًبَؼخ انًٕصم نًشٔس انزٛبس
 دسجخ حشاسرّ ٔٚشيض نهًمبٔيخ انكٓشثٛخ 

 

 الأو  الأٔيٛزش 

http://it.wikipedia.org/wiki/File:Resistor.gif


 اٌصجبػ اٌصٕبػ١خ ثٕبد

ِغ اٌز١ّٕبد ثبٌزٛف١ك .

ٚ اٌزفٛق اٌذائُ 

 احّذ حغبصٞ/  ا

 : اٌّغبئً    

 فٕنذ فئرا كبٌ عٕل 30  أيجٛش ٔ كبٌ فشق انجٓذ ثٍٛ عشفٙ ْزا انغهك 5 عهك ًٚش ثّ رٛبس شذرّ  -1

 . احغت انزٕصٛهٛخ انكٓشثٛخ نًبدح ْزا انغهك 2 عى0.2  يزش ٔيغبحخ يمغؼّ 6 انغهك 

m
L
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 𝑅 =  
𝑉

i 
  ∴  σ =  

30

5 
= 6 Ω 

∴  σ =  
6

6 ∗
0.2

100 ∗ 100
 

= 50000   

 

∴  σ =  
6

R A 
 


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أٔو يزصهخ يؼبً ػهٗ انزٕاص٘ كبَذ شذح انزٛبس انكٓشثٙ فٙ  ( 12 ، 6 ، 3) صلاس يمبٔيبد  -2

 أٔو صى احغت شذح 12، 3  أيجٛش احغت شذح انزٛبس انًبس فٗ انًمبٔيزٍٛ 3  أٔو  ْٕ 6 انًمبٔيخ 

 انزٛبس انكهٗ انًبس فٗ انًمبٔيبد انضلاس 
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 عى ٔيغبحخ يمغغ انغهك الأٔل ضؼف 20  عى ٔعٕل انضبَٙ 15 عهكبٌ يٍ انُحبط عٕل الأٔل  -3

 لبسٌ ثٍٛ يمبٔيزٙ انغهكٍٛٛ . يغبحخ يمغغ انغهك انضبَٙ 

L1 = 15 cm                                l2 = 20 cm  

A1 = 2                                       A2= 1          

 


5.7
2

15
1R 

 


20
1

20
2R 

انًمبٔيخ انضبَٛخ ركٌٕ أكجش يٍ انًمبٔيخ الأنٙ لاٌ يغبحخ يمغؼٓب الم  
 (انُحبط  )ٔ عٕنٓب أعٕل يٍ الأل        ٔ انًمبٔيخ انُٕػٛخ صبثزّ نهغهكٍٛ لآَى يٍ َفظ انًبدح 

 
 



 

 

 احغت انًمبٔيخ انًكبفئخ فٗ الإشكبل اٜرٛخ ٔ انزٛبس انًبس ثبنذائشح  - 4  
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Aiac انزٛبس انًبس ثكم يمبٔيخ 
3 
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 b                                               Rt=Rac+Rcd           ………… Rt = 4+2 = 6 Ω   شكم 

 C                              Rt =Rab = 6 Ωشكم  

I = Amper
R

v
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  2 و0.1 يمغؼّ ٔيغبحخ عى 50 عٕنّ يٕصم اعزخذو أٔو لبٌَٕ نزحمٛك رجشثخ فٗ: - ط 

 10 8 6 4 2 ثبنفٕنذ( V)فشق انجٓذ    

 5 4 3 2 1 ثبلايجٛش(  I) شذح انزٛبس 

 : ٔانًغهٕة 

 ( I) ػهٗ انًحٕس انشأعٗ  ٔشذح انزٛبس (  V) يضم انُزبئج انغبثمخ ثٛبَٛبً ثحٛش ٚكٌٕ فشق انجٓذ  -1

                                                .                                                   .ػهٗ انًحٕس الافمٗ 

 .احغت يمبٔيخ ْزا انًٕصم  -2
 .احغت انًمبٔيخ انُٕػٛخ نًبدح انًٕصم  -3

 



 

  0.1A أَٚ ٘ٛ 20فٝ اٌشىً إرا وبْ اٌز١بس اٌّبس ثبٌّمبِٚخ - ع

 R     ٚاٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ ٌٍجطبس٠خ ٍِّٙخ أٚعذ ل١ّخ  
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 0        لأْ ص٠بدح اٌطٛي ٠ؼزجش رٛص١ً ػٍٝ اٌزٛاٌٝ فزض٠ذ اٌّمبِٚخ 0وٍّب صاد طٛي اٌغٍه صادد ِمبِٚزٗ  - 1

  لأْ ص٠بدح ِغبحخ اٌّمطغ ٠ّبصً رٛص١لا ػٍٝ اٌزٛاصٜ ٌٍّمبِٚبد  0رمً ِمبِٚخ ِٛصً ػٕذ ص٠بدح ِغبحخ ِمطؼٗ - 2

  0رٛصً الأعٙضح اٌىٙشث١خ فٝ إٌّضي ػٍٝ اٌزٛاصٜ -3

ٚحزٝ ٠ىْٛ فشق اٌغٙذ ٚاحذ ث١ٓ طشفٝ وً – حزٝ إرا رٍف عٙبص أٚ ِصجبػ رؼًّ ثبلٝ الأعٙضح ػٍٝ ٔفظ اٌغٙذ 

ٌزم١ًٍ اٌّمبِٚخ اٌى١ٍخ فلا ٠زأصش اٌز١بس  -  ِّٕٙب 

اٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشث١خ ٌؼّٛد وٙشثٝ أوجش ِٓ فشق اٌغٙذ ث١ٓ طشفٝ دائشرٗ اٌخبسع١خ  -4

  VB= V +Ir لأْ اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ ٌٍؼّٛد رغزٕفز شغً ٌىٝ ٠ّش ربٌز١بس اٌىٙشثٝ داخً اٌؼّٛد       

فٝ اٌذٚائش اٌىٙشث١خ اٌّزصٍخ ػٍٝ اٌزٛاصٜ ٠غزخذَ أعلان ع١ّىخ ػٕذ طشفٝ اٌجطبس٠خ ث١ّٕب رغزخذَ أعلان ألً -5

عّىب ػٕذ طشفٝ وً ِمبِٚخ  

لأٔٗ ػٕذ لطجٝ اٌجطبس٠خ رىْٛ شذح اٌز١بس أوجش ِب ٠ّىٓ فٝ دائشح اٌزٛاصٜ ٌزٌه رغزخذَ أعلان ع١ّىخ حزٝ رىْٛ 

 ٚػٕذ ِشٚس اٌز١بسفٝ وً ِمبِٚخ رمً شذح اٌز١بس ف١ٙب لأٔٗ ٠زغضأ 0ِمبِٚزٙب صغ١شح فلا رؤصش فٝ شذح اٌز١بس 

٠ٛصً الأ١ِزش ػٍٝ اٌزٛاٌٝ فٝ اٌذائشح اٌىٙشث١خ ثّٕب ٠ٛصً اٌفٌٛز١ّزش ػٍٝ اٌزٛاصٜ  - 6

حزٝ ٠ّش فٝ الأ١ِزش ٔفظ اٌز١بس فٝ اٌذائشح ح١ش أْ شذح اٌز١بس ِزغب٠ٚخ فٝ أعضاء اٌذائشح  

 ٚفٝ اٌفٌٛز١ّزش ٌىٝ ٠ىْٛ فشق اٌغٙذ ث١ٓ طشفٝ اٌفٌٛز١ّزش ِغب٠ٚخ ٌفشق اٌغٙذ اٌّشاد ل١بعٗ

 

اٌصجبػ اٌصٕبػ١خ 

 ثٕبد

ِغ اٌز١ّٕبد ثبٌزٛف١ك .

ٚ اٌزفٛق اٌذائُ 

 احّذ حغبصٞ/  ا



 

 :اٌششٚط اٌٛاعت رٛافش٘ب ٌّشٚس ر١بس وٙشثٟ فٟ دائشح وٙشث١خ : ط 

 .ٔجٕد يصذسكٓشثٗ يضم ػًٕد كٓشثٙ أٔ ثغبسٚخ  ( 1) 

 .أٌ ركٌٕ انذائشح انكٓشثٛخ يغهمخ ( 2) 

ٔٚؼًم انًصذس انكٓشثٙ يضم انؼًٕد انكٓشثٙ أٔ انجغبسٚخ ػهٗ ثزل شغم نذفغ انشحُبد انكٓشثٛخ كٙ 

 ( .ٔ خبسجّ  داخم انًصذس) رًش فٙ جًٛغ أجضاء انذائشح انكٓشثٛخ 

 فٌٛذ ؟ 2= ِب ِؼٕٝ أْ اٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشث١خ ٌؼّٛد وٙشثٟ : ط 

 يؼُٗ رنك أٌ انشغم انكهٗ انًجزٔل نُمم كًٛخ يٍ انكٓشثٛخ لذسْب

 .جٕل  2كٕنٕو فٙ انذائشح انكٓشثٛخ ٚغبٖٔ  1 

 : أٔٛاع اٌّمبِٚبد 

 : اٌّمبِٚبد اٌضبثزخ - 1

ْٙ انًمبٔيخ انزٙ ٚكٌٕ نٓب لًٛخ صبثزخ كًب أٌ ْزِ انمًٛخ رظم صبثزخ فٙ انظشٔف انؼبدٚخ ٔ يٍ أْى 

 إَٔاع انًمبٔيبد انضبثزخ

 انًمبٔيخ انكشثَٕٛخ ٔانزٙ رصُغ يٍ انجشافٛذ ٕٔٚجذ ػهٗ انًمبٔيخ خغٕط راد أنٕاٌ يؼُٛخ ًٚكٍ 

 يؼشفخ لًٛخ انًمبٔيخ ثٕحذح الأٔو ٔٚشيض نهًمبٔيخ انضبثزخ فٙ 

  (اٌش٠ٛعزبد )اٌّمبِٚبد اٌّزغ١شح - 2

  رغٛٛش لًٛزٓب ٔرذيج فٗ  ْٔٗ رهك انًمبٔيبد انزٗ ًٚكٍ

 : الأَٚ 

أيجٛش ػُذيب ٚكٌٕ فشق انجٓذ ثٍٛ عشفٗ ْزا  انًٕصم  1ْٕ يمبٔيخ يٕصم ٚغًح ثًشٔس رٛبس شذرّ 

 .فٕنذ  1

  ًأَٚ ؟20= ِب ِؼٕٝ أْ ِمبِٚخ ِٛص  

/  فٕنذ  20= يؼُٗ رنك أٌ انُغجخ ثٍٛ فشق انجٓذ ثٍٛ عشفٗ ْزا انًٕصم ٔشذح انزٛبس انًبس فّٛ 

 : أيجٛش أٔ ثًؼُٗ آخش 

 فٕنذ  20= اٌ ْزا انًٕصم ٚغًح ثًشٔس رٛبس شذرّ ٔاحذ أيجٛش ػُذيب ٚكٌٕ فشق انجٓذ ثٍٛ عشفّٛ 

 

 

 

 

http://it.wikipedia.org/wiki/File:Resistor.gif
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 ــ ػٍٝ 2  ــ ػٍٝ اٌزٛاٌٝ    1  فٝ اٌذٚائش اٌىٙشث١خ اٌّمبِٚبدرٛص١ً   أعزٕزظ ثبٌشعُ اٌّمبِٚخ اٌى١ٍخ فٝ حبي 32ط 
 اٌزٛاصٜ ؟

 : اٌزٛص١ً ػٍٝ اٌزٛاٌٟ : أٚلًا

 يمصذ يٍ انزٕصيم عهٗ انزٕاني انحصٕل عهٗ يمبٔيخ كجيشح يٍ يجًٕعخ يٍ انًمبٔيبد صغيشح  

 إرا وبْ ٌذ٠ٕب ػذح ِمبِٚبد  

  R2   صُ ٠ٛصً اٌطشف اٌضبٟٔ ٌٍّمبِٚخ  R2 ثأحذ طشفٟ اٌّمبِٚخ  R1   فٛصً احذ طشفٟ اٌّمبِٚخ               

 ثأحذ طشفٟ اٌّمبِٚخ  :ٚ٘ىزا وّب ٘ٛ ِج١ٓ ثبٌشعُ 

 

 

 

 :  حغبة اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٌؼذح ِمبِٚبد ِزصٍخ ػٍٝ اٌزٛاٌٟ ػ١ٍّبً

عهٗ انزٕاني في دائشح كٓشثيخ رزكٌٕ يٍ (  R1  ،R2  ،R3)........ َٕصم عذح يمبٔيبد ٔنزكٍ  -1

 ثطبسيخ ٔ اييزش ٔسيٕسزبد ٔيفزبح يٕصهخ جًيعبً عهٗ انزٕاني كًب ثبنشكم 

  

 

 

 

  .يُبست كٓشثي ريبس انذائشح في يًش حزٗ  انشيٕسزبد يٍ ٔعذل انذائشح اغهك -2
 ٔيزسبٔيخ ٔاحذح انزيبس شذح أٌ فُجذ  الأييزش أجٓضح جًيع لشاءح رأخز -3

                                  I1 = I2= I3= I:    أٖ أٌ

 انجٓذ فشق َميس صى انزشريت عهٗ(  V1 ، V2 ، V3 ) ٔنزكٍ انفٕنزيًزش أجٓضح جًيع لشاءح َأخز -4

 (  V ) ٔنيكٍ انًمبٔيبد ْزِ طشفي ثيٍ انكهٗ انكٓشثي

     V= V1 + V2 +V3                 ْفٕغذ أ: 

                     IR = I1R1 +I2R2 + I3R3                                   ∴ 

                                                                                           I1  = I2 = I3 = I :                 ٚح١ش اْ                                                     

     R = R1 +R2 + R3 + ………….  

 يجًٕع ْزِ انًمبٔيبد =  انًمبٔيخ انًكبفئخ نعذح يمبٔيبد يزصهخ عهٗ انزٕاني اٜ أْ 

 يمبٔيخ أحذٖ ْزِ انًمبٔيبد× عذد انًمبٔيبد = انًمبٔيخ انًكبفئخ   : ٚإرا وبٔذ اٌّمبِٚبد ِزغب٠ٚخ فبْ

 

  R1  ،R2  ،R3  ..... 

 



R1 ، R2 ، R3 

 :اٌزٛص١ً ػٍٝ اٌزٛاصٜ : صب١ٔبً 

. يمصذ يٍ ْزا انزٕصيم انحصٕل عهٗ يمبٔيخ صغيشح يٍ يجًٕعخ يٍ انًمبٔيبد انكجيشح 

 فإَُب َٕصم طشفٗ كم                               إرا كبٌ نذيُب صلاس يمبٔيبد ْٗ عهٗ انزشريت

 :  َمطزيٍ صبثززيٍ ةانًمبٔيبد 

 

 

 

                                         

 ع١ّؼبً فٝ دائشح ٚاحذح وّب ثبٌشىً  ٔٛصً ٘زٖ اٌّمبِٚبد -1
 

 َميس شذح انزيبس فٗ كم فشع  -2

                                   I1  ،I2 ، I3   عٍ طشيك لشاءح الاييزشاد A1 ، A2 ، A3  

 انكهٗ ثيٍ طشفٗ انًجًٕعخ كهٓب انًزصهخ عهٗ ( V) رعيٍ فشق انجٓذ  -3

 انزٕاصٖ عٍ طشيك جٓبص انفٕنزيًزش 

 Iكهٗ     I 1 + I2 + I 3 =             : يًب سجك َجذ اٌ 

∴  
V

𝑅
=  

𝑉 1

𝑅1
+  

𝑉2

𝑅2
+ 

𝑉3

𝑅3
  

V= V1 = V2 = V3 

 

∴  
1

𝑅
=  

1

𝑅1
+  

1

𝑅2
+  

1

𝑅3
 



 Rt= R1+R2+R3 

 It=I1=I2=I3 

 

Vt=V1+V2+V3 

 

 Rt = n . R فئٌ انًمبٔيخ انًكبفئخ  n ٔػذدْب  Rٔارا رغبٔد انًمبٔيبد فٙ انمًٛخ ٔكبَذ لًٛزٓب 

 .   ٔركٌٕ انًمبٔيخ انكهٛخ نًجًٕػخ يمبٔيبد يزصهخ ػهٗ انزٕانٙ أكجش يٍ لًٛخ أٖ يمبٔيخ فٛٓب

        انًمبٔيخ انكهٛخ يجًٕع يمهٕة كم يمبٔيخ .1
321
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 V  VT=V1=V2=V3= فشق جٓذ انًُجغ = فشق انجٓذ ػهٗ انًمبٔيبد  انضلاصخ  .2

   ٚزفشع فٙ انًمبٔيبد انضلاصخ ٔيجًٕع انزٛبساد ٚغبٖٔ انزٛبس انكهIٙرٛبس انًُجغ  .3

4.  

It=I1+I2+I3

nRRt 

                                                       n

R
R t 
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RR

RR
R t


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V R1 R2 R3 

It 

I1 I2 I3 

R1 R2 R3 

V1 V2 V3 

V 
I 



  

Rt=R1+R2+R3Rt=20+20+50=90

I=V/R                       I=180\90=2A 

V1=It*R1=2*20=40VV2=It*R2=2*20=40VV3=It*R3=2*50=100V

R3

     R3=06*10^0=6*1=6

RtR1+R2+R3=2+8+6=16              

Vt=IT*RTI3=V3\R3=30/6=5AIt=I1=I2=I3

VT=5*16=80V

V1=It*R1=5*2=10V2=It*R2=5*8=40VV3=It*R3=5*6=30V

VT=V1+V2+V3=10+40+30=80V 

24

RT=R*N=24*4=96                 

RT=R/N=15/3=5        

R1*R1/R1+R2=                     

=10*20/10+200=6.6                  

120V

R1 R2 R3 201 20 50 

180v 

 

2

1 

8

 

R3 

  

V 
30  

V 

10 

20 



   

R125 R250R3100

 

 

1/Rt=1/R1+1/R2+1/R3

1/Rt=1/25+1/50+1/100=7/100=0.07     

It=VT/RT=50/14.3= 3.5A         RT=14.3 

 

 احست يمبٔيخ ْزا 2 يزش7-10×4 يزش ٔيسبحخ يمطعّ يسبٖٔ 4سهك يعذَٗ طٕنّ - ط 

يزش  صى احست يمذاس .  أٔو 8-10× 1.76= انسهك عهًب ثبٌ انًمبٔيخ انُٕعيخ نًبدح انسهك 

 .انزٕصيهيخ انكٓشثيخ نًبدح انسهك 
: اٌحً 

 يزش  4 ( = L )طٕل انسهك 

  2 يزش4×10-7( = A )يسبحخ انًمطع 

يزش  . أٔو 1.76 ×10-8 ( = 𝜌 )انًمبٔيخ انُٕعيخ 

      =   𝜌  
𝐿

𝐴
=  R 

∴ 𝑅 =  
1.76 × 10−8 × 4

4 × 10−7
 

∴ 𝑅 = 0.176 𝛺 

:     رحست يٍ انعلالخ الاريخ 𝜎انزٕصيهيخ انكٓشثيخ   

𝜎 =  
1

𝜌
 

∴  𝜎 =  
1

1.76 × 10−8
 

  =    1(-يزش. سيًُض              )
 108  

1.76 
   = 5.7×  107     

100 50 

25 



 ( 40 ، 20، 10 )  ل١ّٗ وً ِٕٙب ػٍٝ اٌزشر١ت ٘ٝ  R1 ، R2 ، R3 صلاس ِمبِٚبد 34ط 

احغت اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ فٝ . أَٚ ٚصٍذ ِشح ػٍٝ اٌزٛاٌٝ ِٚشح اخشٜ ػٍٝ اٌزٛاصٜ 
 .اٌحبٌز١ٓ 

 : اٌحً 

 : عُذ رٕصيم ْزِ انًمبٔيبد عهٗ انزٕانٗ فبٌ 

= R 1 + R2 + R 3                              ٗكهR  

= 10 + 20 + 40= 70 𝛺     ٗكه∴ 𝑅 

 : ٔ عُذ رٕصيم ْزِ انًمبٔيبد عهٗ انزٕاصٖ فبٌ 

1

𝑅
كهٗ

=  
1

𝑅1
+ 

1

𝑅2
+

1

𝑅3
 

 

أٔو عهٗ انزٕانٗ ثًصذس كٓشثٗ لٕرّ  ( 8 ، 4 ، 2 )ٔصهذ صلاس يمبٔيبد ليًزٓب - 35ط 

:   فٕنذ احست كم يٍ 56 انذافعخ انكٓشثيخ 

انًمبٔيخ انًكبفئخ نٓزِ انًمبٔيبد   -1

 .شذح انزيبس انًبس فٗ كم يمبٔيخ  -2

  : اٌحً

 حيش اٌ ْزِ انًمبٔيبد يزصهخ يعبً عهٗ انزٕانٗ فبٌ - 1 

= R 1 + R2 + R 3          ٗكهR 

= 2+4+8 = 14 𝛺 

ٔحيش أٌ ْزِ انًمبٔيبد يزصهخ يعبً عهٗ انزٕانٗ فإٌ انزيبس انًبس فٗ كم يمبٔيخ يكٌٕ - 2

(  I1 = I2 = I3 = I )                                                                        يزسبٔيبً

 
𝑉

𝑅
 =  

56

14
= 4 𝐴 I = 

 . أيجيش 4 انزيبس انزٖ يًش فٗ كم يمبٔيخ يسبٖٔ     

يغ انزًُٛبد ثبنزٕفٛك ٔ انزفٕق انذائى       احًذ حجبص٘      يؼهى أٔل ا حبعجبد ٔ انكزشَٔٛبد  .

 

5.71  =   

 


